

要闻简报

●中国—中亚峰会将于5月18日至19日在陕西省西安市举行。国家主席习近平将主持峰会。哈萨克斯坦总统托卡耶夫、吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫、塔吉克斯坦总统拉赫蒙、土库曼斯坦总统别尔德穆哈梅多夫、乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫将应邀与会。

●应国家主席习近平邀请,哈萨克斯坦总统托卡耶夫、吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫、塔吉克斯坦总统拉赫蒙、乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫将于5月16日至20日对中国进行国事访问。

●高技能人才座谈会8日在京召开。

(据新华社)

拥抱新的机遇 未来前景可期

——当前民营经济一线观察

民营经济占据国内生产总值半壁江山,是推动经济增长的重要力量,发展态势引人关注。

习近平总书记在今年全国两会上指出,要引导民营企业和民营企业家正确认识党中央方针政策,增强信心、轻装上阵、大胆发展,实现民营经济健康发展、高质量发展。

4月21日,二十届中央全面深化改革委员会第一次会议召开,审议通过《关于促进民营经济发展壮大的意见》。会议强调,支持民营经济发展是党中央的一贯方针。

在中国经济稳步复苏的当下,新华社记者深入多地调研采访,倾听民营企业家的心声,感知民营经济发展的温度,感受民营经济发展的脉搏。

(新华社北京5月8日电)



扫码看全文

市场回暖 发展信心明显改善

一季度全国新设民营企业户

- 203.9万户。
- 同比增长10.7%。

一季度我国货物贸易进出口总值

- 同比增长4.8%。
- 民营企业进出口同比增长14.4%,占我国外贸总值的52.4%。

迎难而上 高质量发展闯新路

- 咬定创新不放松,在逆境中苦练内功——
- “链”上企业协同发力,在做强产业链中实现共赢——
- 各方打出政策组合拳,为高质量发展保驾护航——

坚定信心 紧抓机遇加快发展

- 面向未来,机遇与挑战并存,点燃智慧,激发热情。
- 坚定信心,直面挑战,在寻找新赛道中抢占发展主动权。



(上接A01版①)也直指国际旅游目的地。

从出境游到目的地,是质的提升,目标高,要求更高——

景区要从门票经济转向产业经济,从观光型景区转向休闲度假型景区;城市要从单一景区游转向全域旅游,“做好景区游、做大城市游”才能谋求全域更快转型提升和高质量可持续发展。

靠什么支撑?重大文旅项目!

市委、市政府顶层布局,聚焦黄河文化、太极拳产业、云台山品牌、民宿集聚等焦作特色品牌,

加快重大文旅项目谋划建设,印象·太极、焦作·国际高塔实景演出、云武堂康养小镇等一批文旅融合项目落地,正在谋划的“云系列”景区提升、白鹿仓黄河歌谣国际旅游度假区、云台山高端会务小镇、陈家沟太极文化生态园等一批重大项目将成为高能级文旅的有力支撑。

这个五一,是对全市文旅行

业三年练内功成效的大考,更是对高能级文旅的检阅。

不打无准备之仗!市委、市政

府高位推动,下好先手棋。成立以

市委书记葛巧红,市委副书记、市

长李亦博任组长,10位市领导任

副组长,23家市直部门、11个县

(市、区)政府主要负责同志任成

员,形成了市领导坐镇指挥、多部

门协调配合、假日办高效统筹的

局面,实现了全市旅游“一盘棋”,

唱响了假日旅游“大合唱”。

市文旅部门精心谋划推出七

类旅游精品线路,集中力量办好五

类各十场精品活动、五类各百

场主题活动,推出了“不可不打

的景点”“不可不尝的美食”“不可

不去的村庄”等精品旅游名录。

各景区也在创新做加法,纷

纷推出“花样玩法”。云台山景

区在打造九国际登山挑战赛、中

国汽车越野巡回赛、山地自行车

赛、云台山群英会、云台山音乐节

等一系列IP活动的基础上,推出

以“竹林七贤”文化为核心的沉浸式国风新场景和演艺活动,茱萸峰索道、丛林滑道、攀岩等热门体验项目人气火爆。神农山景区瞄准新业态举办“稻草人王国”艺术节、神农祭天表演等活动,开展焦作礼物(特产)进景区、首届静应湖畔文旅市集和“逛庙会赏非遗”等民间文艺演出活动。陈家沟景区开展“太极潮起河南”抖音达人秀活动,举办相关太极拳健身大赛选拔赛等,沉浸式小品《杨露禅学拳》让游客亲近太极、亲身感受太极拳的魅力。

城区丰富活动引客入城。面向全国发放“遇见春天惠游焦作”百万文旅惠民消费券,5天带动消费400余万元,有效提升市区住宿餐饮吸引力。全市各级博物馆、纪念馆、图书馆累计举办活动200余场,马村区开展焦东烧烤城文旅促消费活动,游客量4万余人次。解放区的“天河夜市·星光市集”、山阳区的山阳潮街主题活动、中站区的美食市集、示范区的“异业

联盟”文旅市集……主城区美食等活动不断,给了游客全新体验。修武县城首次迎来和景区“平分秋色”,全域在五一假期共接待游客61.63万人次(云台山游客30万人次),“风景下山、游客进城”实现突破。

更为可喜的是,五一假期17岁至45岁青年群体占游客总数的79.47%,越来越多的年轻人爱上焦作,而乡村游、休闲游占游客总数47%。数字的攀升,也证明我市布局的十大文旅市集、24个微露营地等起到吸睛和吸金作用。满城皆是打卡地,这些细碎又治愈、极具当代特色的文化消费符号,正在成为焦作的城市底色。

一项项亮眼的发展要素聚合,催生出比简单加总更大的叠加优势,从而推动焦作旅游业向世界级旅游目的地蝶变。我们相信,旅游业的升级将赋能焦作更好更快发展,并向海内外展示好客焦作的开放姿态和庞大市场机遇。

(上接A01版②)又表明我市高铁交通出行的便利。这些都得益于市委、市政府近年来对高铁建设事业的高度重视,将铁路建设作为重要的民生工程全力推进。

据了解,2015年6月,郑焦城际铁路作为我市首条高速铁路建成运营,推动我市快速融入郑州“半小时经济圈”。2020年12月,太焦铁路如期开通,顺接郑焦城际铁路将其纳入国铁干线,成为国家高速铁路网“八纵”之一,为我市融入区域发展大局奠定重要基础,也为我市开通至北京、上海、深圳等城市的始发列车创造条件。目前,焦作始发或经停高铁列车可直达13个省会城市或直辖市,焦作老百姓出行更加舒适、快捷和绿色。

“我市将不断完善高铁网络布局,优化百姓出行方式。目前,我市正全力配合国铁集团推进呼南高铁焦济洛平段项目建设工作,有望今年年底实现重要节点性工程开工建设。”市铁路建设协调办公室相关负责人说。

(上接A01版③)形成了比学赶超的氛围。同时,根据各科室职能分工,对科室人员规模进行调整,尤其是综合行政执法大队编制增加至21人,专门从市场监督管理所、自然资源和规划所选配专业素质高的人员进行充实,实行一人双岗制,设立3个执法分队,充分强化执法力量。

改革就是在“破”和“立”中求提升。该镇结合实际,注重在改出标准化上下真功夫,先后投入50万元对原计生办、司法所、财政所、国土所、市场监管所、税务所、电管所7处场所大院路面统一进行“白改黑”;投入25多万元,高标准、多功能打造行政审批服务中心,设置民政、社保、计生等10个便民服务办事窗口,实现下放79个事项一站式办结;严格按照综合行政执法大队“三室一库”办公场所要求,投入10万余元建设案件询问室、行政调解室、案件档案室,配备执法车辆2辆,经过整合提升,规范了标准,提升了水平,全面提升了窗口服务的形象和便捷度。与此同时,对乡镇“五小”在配置齐

全的基础上进行改造,进一步改善基层干部办公及生活条件,激励基层干部担当作为。

后半篇文章,创新运行

该镇做好乡镇管理体制机制改革后半篇文章的方法是“四领一监管”工作模式,力求改革效能最大化。

“领人”行政审批服务中心与财政所融合,将审批职能集中办理、方便群众。去年11月,该镇财政所一楼大厅改建行政审批服务中心工程建成完工,民政业务人员、人社业务办理人员、市场监管局办证窗口人员等9人进驻中心,打造了办事更加便利的基层政务服务环境,实打实将审批职能集中办理,方便群众办理各项手续。

“领人”综合行政执法大队、司法所、武装部和消防分队融合,整合在同一大院办公,实行司法指导下的行政执法模式和快速处置突发事件的组队模式。去年12月,该镇综合行政执法大队在司法所大院二楼建成,和司法所、武装部和消防分队融合完

成,实现市场执法增收20多万元。

“领人”村镇规划建设办公室与自然资源和规划所融合。今年1月,该镇将村镇规划建设办公室搬至自然资源和规划所一体化运行。

“领人”经济发展办公室与市场监管所融合,将经济发展办公室搬至市场监管所,实现市场监管下的乡镇经济健康高效运行。

“一监管”,改革后的融合工作和执法更加突出镇纪委主体责任。今年3月,柏香镇纪委在沁阳市纪委监委的支持下,提升工程正式完工,夯实基础,建设队伍,硬件和软件设施得到全面提升,推动执纪审查、监管工作不断推进,为此次改革保驾护航。

“四领”实现同类业务融合后由同一班子成员分管,实行双部门、多部门联合办公,无缝对接……办公空间“物理变化”产生融合“化学反应”,实现了“1+1>2”。“一监管”更加注重镇纪委主体责任,实现监管有力有保障,全年化解三年积案53个。

全篇看成效,改革盘活

“经过实体化运转半年后,现

在镇里一个星期只开一个集中会,腾出更多时间让乡干部走村入户办实事、集中精力谋发展。大家普遍反映改革后工作心态轻松了,工作效率提升了,干劲更足了。”王建军说。

农村工作是乡镇工作的主要内容,所有的工作都要落实到村街。此次乡镇管理体制机制改革站所下放后,作为该市行政村最多的柏香镇根据62个村存在的主要问题进行归类,并结合各班子成员工作经验和能力,整合出“五星”支部联创机制。制定了《柏香镇行政审批服务办事指南》《柏香镇行政审批服务工作规程》,提供“马上办、网上办、就近办、一次办”服务。辖区62个村已经全部设置便民服务站,建成36个“三星”村级便民服务站,同步融合站所服务功能。李文政是该镇大董庄村的两委会委员,自从镇里在财政所一楼打造行政审批服务中心后,给他的工作带来了很大的便捷。“我现在只需要跑一趟,能把很多业务一起办完。”李文政说。

做好乡镇管理体制机制改革后半篇还在路上。柏香镇下一步将继续创新,大胆改革,激发动能,为乡村振兴提供更坚实的支撑。

原红芹正在办理沁阳市森沁环保科技有限公司的手续,因涉及小微企业的多个程序都可在镇里办理,不必再跑到市里办,省了很多麻烦。“办完证后,公司后续的项目备案、环保评估等,都在这里办理,方便很多。”他说。

效率快且更加规范。3月15日上午,该镇行政执法大队联合市场监管所、自然资源所等对辖区企业、市场、土地等领域,集中开展了“春季护航,助力乡村振兴”执法整治行动。在行动之前,该镇司法所所长杨克敏对执法过程中的执法行为、注意事项以及此次行动涉及的纠纷处理等进行强调指导。此次行动依法打击居民区违规养殖1处,现场指出企业安全隐患3处,依法查处违法占地3处,同时集中对该镇流动摊位及门店乱摆乱放现象进行了整治。整个过程有序进行,群众满意、政府放心。

效率快且更加规范。3月15日上午,该镇行政执法大队联合市场监管所、自然资源所等对辖区企业、市场、土地等领域,集中开展了“春季护航,助力乡村振兴”执法整治行动。在行动之前,该镇司法所所长杨克敏对执法过程中的执法行为、注意事项以及此次行动涉及的纠纷处理等进行强调指导。此次行动依法打击居民区违规养殖1处,现场指出企业安全隐患3处,依法查处违法占地3处,同时集中对该镇流动摊位及门店乱摆乱放现象进行了整治。整个过程有序进行,群众满意、政府放心。

做好乡镇管理体制机制改革后半篇还在路上。柏香镇下一步将继续创新,大胆改革,激发动能,为乡村振兴提供更坚实的支撑。

原红芹正在办理沁阳市森沁环保科技有限公司的手续,因涉及小微企业的多个程序都可在镇里办理,不必再跑到市里办,省了很多麻烦。“办完证后,公司后续的项目备案、环保评估等,都在这里办理,方便很多。”他说。

效率快且更加规范。3月15日上午,该镇行政执法大队联合市场监管所、自然资源所等对辖区企业、市场、土地等领域,集中开展了“春季护航,助力乡村振兴”执法整治行动。在行动之前,该镇司法所所长杨克敏对执法过程中的执法行为、注意事项以及此次行动涉及的纠纷处理等进行强调指导。此次行动依法打击居民区违规养殖1处,现场指出企业安全隐患3处,依法查处违法占地3处,同时集中对该镇流动摊位及门店乱摆乱放现象进行了整治。整个过程有序进行,群众满意、政府放心。

效率快且更加规范。3月15日上午,该镇行政执法大队联合市场监管所、自然资源所等对辖区企业、市场、土地等领域,集中开展了“春季护航,助力乡村振兴”执法整治行动。在行动之前,该镇司法所所长杨克敏对执法过程中的执法行为、注意事项以及此次行动涉及的纠纷处理等进行强调指导。此次行动依法打击居民区违规养殖1处,现场指出企业安全隐患3处,依法查处违法占地3处,同时集中对该镇流动摊位及门店乱摆乱放现象进行了整治。整个过程有序进行,群众满意、政府放心。

做好乡镇管理体制机制改革后半篇还在路上。柏香镇下一步将继续创新,大胆改革,激发动能,为乡村振兴提供更坚实的支撑。

根据工业路道路恢复工程施工需要,计划2023年5月11日至2023年9月30日对工业路(焦东路—山阳路)进行半封闭施工。施工期间,道路两侧禁止停车,请过往行人、车辆谨慎慢行注意安全,施工给您带来不便敬请谅解。

特此公告

焦作市住房和城乡建设局
焦作市公安局交通管理支队

2023年5月8日

关于民主路(太行路—解放路)半封闭施工的公告

根据民主路道路恢复工程施工需要,计划2023年5月11日至2023年9月30日对民主路(太行路—解放路)进行半封闭施工。施工期间,施工路段机动车由南向北单向通行,道路两侧禁止停车,请过往行人、车辆谨慎慢行注意安全,施工给您带来不便敬请谅解。

特此公告

焦作市住房和城乡建设局
焦作市公安局交通管理支队

2023年5月8日